

Având în vedere decizia de finalizare

Cod operator de date cu caracter personal 4670

Cod ECLI ECLI:RO:JDBRL:2024:002.001193

ROMÂNIA
JUDECĂTORIA BRĂILA
SECȚIA CIVILĂ

Dosar nr. 19750/196/2024

ÎNCHEIERE nr. 1193

Ședința camerei de consiliu de la 10 Octombrie 2024

Completul constituit din:

PREȘEDINTE Angelica Ionașcu

Grefier Elena Dumitru

Pe rol se află judecarea cauzei civile privind pe petenta PRIMĂRIA COMUNEI MOVILA MIREȘII, având ca obiect validare primar.

La apelul nominal făcut în ședința din camera de consiliu au lipsit părțile.

S-a făcut referatul cauzei de către grefier care învederează faptul că s-a dispus soluționarea cererii în Camera de Consiliu, fără citarea părților.

În data de 04.10.2024 Primăria comunei Movila Miresii a înaintat la dosarul cauzei, răspuns la adresa instanței, după care:

Instanța reținând că pricina este la primul termen de judecată, cu procedura legal îndeplinită, în temeiul art.529 alin (1) Cod procedură civilă, își verifică competența și constată că este competentă general, material și teritorial să soluționeze prezenta cauză, potrivit dispozițiilor art. 94 pct. 3 Cod procedură civilă coroborate cu cele ale art. 149 alin. (1) din O.U.G. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

În temeiul dispozițiilor art. 258 Cod procedură civilă raportat la art. 255 Cod procedură civilă instanța încuviințează pentru partea petentă proba cu înscrisurile depuse la dosar, apreciind că este admisibilă, potrivit legii și duce la soluționarea cererii.

Nemaifiind alte cereri de formulat, excepții de invocat sau probe de administrat, în conformitate cu prevederile dispozițiilor art. 244 Cod procedură civilă, instanța declară încheiată cercetarea procesului.

Instanța, socotindu-se lămurită, în baza art. 394 Cod procedură civilă, declară dezbaterile închise și reține cauza în pronunțare.

INSTANȚA

Deliberând asupra cauzei de față, constată următoarele:

La data de 01.10.2024, Judecătoria Brăila a fost sesizată în vederea validării mandatului pentru funcția de primar al comunei Movila Miresii, obținut de candidatul Panțuru Dumitru, în conformitate cu dispozițiile art. 149 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

S-au înaintat următoarele înscrisuri aferente alegerilor locale din 9 iunie 2024: copie a actului de identitate și dovada domiciliului candidatului ales, certificatul de cazier judiciar, dovada calității de membru al Partidului Social Democrat, dovada publicării în Monitorul Oficial nr. 697 din 18.07.2024 a raportului detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale privind Partidul Social Democrat la Autoritatea Electorală Permanentă, declarație pe proprie răspundere din care rezultă că nu a renunțat la mandatul de Primar, declarație pe proprie răspundere că renunță la mandatul de consilier local în cadrul Consiliului Local Movila Miresii, declarație pe propria răspundere că nu se încadrează în prevederile art. 40 alin. (3) din

Constituția României și procesul – verbal privind centralizarea voturilor, constatarea rezultatului alegerilor și atribuirea mandatului de Primar la alegerile locale din data de 09 iunie 2024.

Analizând actele și lucrările dosarului instanța reține următoarele:

În fapt, din procesul-verbal privind centralizarea voturilor, constatarea rezultatului alegerilor și atribuirea mandatului de primar la alegerile locale din data de 09.06.2024 întocmit de Circumscripția Electorală nr. 22 comuna Movila Miresii, rezultă că numărul alegătorilor prevăzuți în listele electorale a fost de 3.209, numărul total al alegătorilor care s-au prezentat la urne a fost de 1.918, numărul total al voturilor valabil exprimate a fost de 1.857, numărul total al voturilor nule a fost de 58.

Se reține din cuprinsul procesului verbal menționat că domnul Panțuru Dumitru, candidat din partea Partidului Social Democrat, a fost ales primar al comunei Movila Miresii, județul Brăila cu un număr de 1.118 voturi.

În drept, potrivit dispozițiilor art. 149 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ – „(1) mandatul primarului declarat ales este validat în termen de 20 de zile de la data desfășurării alegerilor de către judecătoria în a cărei rază teritorială se află circumscripția electorală pentru care au avut loc alegeri, în procedură necontencioasă. Validarea se realizează la judecătoria, după depunerea raportului detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale, potrivit legii privind finanțarea partidelor politice și a campaniilor electorale, prin încheiere pronunțată în camera de consiliu, fără a fi aplicabilă procedura de regularizare a cererii. (2) Invalidarea alegerii primarului se poate pronunța în cazul în care se constată, potrivit legii privind alegerea autorităților administrației publice locale, încălcarea condițiilor de eligibilitate sau dacă alegerea acestuia s-a făcut prin fraudă electorală”.

Conform art. 34 din O.U.G. nr. 21/2024, prin derogare de la prevederile art. 113 alin. (1), art. 114 alin. (1) și (3), art. 115 alin. (1), art. 121 alin. (1) lit. a), art. 149 alin. (1), art. 150 alin. (1) și art. 187 alin. (2) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019, cu modificările și completările ulterioare, pentru intrarea în exercițiul mandatului autorităților administrației publice locale alese în anul 2024, termenele reglementate în cuprinsul acestor articole încep să curgă de la data de 27 septembrie 2024.

Potrivit art. 101 alin. (2) din Legea nr. 115/2015, „este declarat ales primar candidatul care a întrunit cel mai mare număr de voturi valabil exprimate”.

Potrivit art. 4 alin. (1) din Legea nr. 115/2015, „au dreptul de a fi aleși consilierii și primarii cetățenii cu drept de vot care au împlinit, până în ziua alegerilor inclusiv, vârsta de cel puțin 23 de ani, dacă nu le este interzisă asocierea în partide politice, potrivit art. 40 alin. (3) din Constituția României, republicată.

Potrivit art. 6 alin. (2) din Legea nr. 115/2015, „nu pot fi aleși: a) cetățenii care fac parte din categoriile prevăzute la art. 40 alin. (3) din Constituția României, republicată; b) persoanele care fac parte din categoriile prevăzute la alin. (1), precum și persoanele cărora li s-a interzis, prin hotărâre judecătorească definitivă, exercitarea dreptului de a fi ales în autoritățile publice sau în orice alte funcții publice”.

Conform procesului-verbal privind centralizarea voturilor, constatarea rezultatului alegerilor și atribuirea mandatului de Primar al comunei Movila Miresii la alegerile locale din data de 09 iunie 2024, aflat la dosar, domnul Panțuru Dumitru, candidat pentru funcția de Primar al comunei Movila Miresii din partea Partidului Social Democrat a întrunit cel mai mare număr de voturi valabil exprimate.

Din înscrisurile depuse la dosar rezultă lipsa antecedentelor penale ale candidatului ales, precum și faptul că aceasta are domiciliul în comuna Movila Miresii.

Instanța constată că la dosar a fost atașată dovada depunerii raportului detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale la Autoritatea Electorală Permanentă, conform dispozițiilor art. 47 alin. (1) și (5) din Legea nr. 334/2006.

De asemenea, instanța constată că au fost respectate cerințele legale privitoare la alegerea Primarului comunei Movila Miresii. Astfel, nu a fost încălcată nicio condiție de

eligibilitate stabilită de lege pentru funcția de primar și nici nu s-a reținut de către Biroul Electoral Central existența unei fraude electorale în circumscripția comunei Movila Miresii.

Față de cele reținute și văzând că sunt îndeplinite condițiile legale pentru validare prevăzute de dispozițiile art. 149 alin. 1, nefiind identificate în cauză niciuna din situațiile enumerate la art. 149 alin. (2) din O.U.G. nr. 57/2019 ce ar impune invalidarea alegerii primarului în ipoteza încălcării condițiilor de eligibilitate sau a alegerii făcute prin fraudă electorală, instanța urmează să admită cererea și să valideze mandatul pentru funcția de Primar al comunei Movila Miresii, județul Brăila, domiciliat în sat Movila Miresii, comuna Movila Miresii, strada Trandafirilor nr. 625, județul Brăila, identificat cu CI seria XR nr. 517121, CNP 1650724093958, candidat al Partidului Social Democrat.

În temeiul art. 149 alin. (3) din O.U.G. nr. 57/2019, instanța dispune comunicarea prezentei încheieri de îndată prefectului și secretarului general al Unității Administrative Teritoriale comuna Movila Miresii, care are obligația aducerii la cunoștință publică prin afișarea acesteia la sediul primăriei, în termen de cel mult 24 de ore de la comunicare.

Instanța dispune ca prezenta hotărâre privind validarea Primarului Comunei Movila Miresii să se prezinte în prima ședință privind ceremonia de constituire sau, după caz, într-o ședință extraordinară a consiliului local, conform art. 149 alin. (7) din O.U.G. nr. 57/2019.

**PENTRU ACESTE MOTIVE
ÎN NUMELE LEGII
DISPUNE:**

Admite sesizarea formulată de Secretarul General al U.A.T. comuna Movila Miresii, județul Brăila.

Validează mandatul pentru funcția de Primar al comunei Movila Miresii, obținut de domnul Panțuru Dumitru, născut la data de 24.07.1965, în comuna Movila Miresii, județul Brăila, domiciliat în sat Movila Miresii, comuna Movila Miresii, strada Trandafirilor nr. 625, județul Brăila, identificat cu CI seria XR nr. 517121, CNP 1650724093958, candidat al Partidului Social Democrat.

Dispune comunicarea prezentei încheieri de îndată Prefectului Județului Brăila și Secretarului General al Unității Administrative Teritoriale Comuna Movila Miresii, care are obligația aducerii la cunoștință publică prin afișarea acesteia la sediul primăriei, în termen de cel mult 24 de ore de la comunicare.

Executorie.

Cu apel în termen de 2 de zile de la aducerea la cunoștință publică, apel care poate fi formulat de cei interesați, în conformitate cu dispozițiile art. 149 alin. (4) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, și care se va depune la Judecătoria Brăila.

Pronunțată prin punerea soluției la dispoziția părților prin mijlocirea grefei, astăzi, 10.10.2024, în condițiile art. 402 Cod procedură civilă.

PREȘEDINTE,
Angelica Ionașcu

GREFIER,
Elena Dumitru

Red./Tehnored./A.I/E.D
10 Octombrie 2024
4ex/2ex.com